



加经历"第二严重"野火季

加拿大联邦政府官员18日说,加拿大今年经历 了有记录以来的"第二严重"野火季,过火面积已达 7.8万平方公里,野火季或将再持续数周。

加自然资源部负责野火研究的官员朱利恩•莫 里塞特说,鉴于预报的气温高于往年,当前的野火 "有很高可能性"会持续燃烧或阴燃"直至深秋"。

加拿大的野火季通常在每年5月至9月。加拿 大在过去两年的野火季中受灾严重。2023年森林 大火过火面积达到创纪录的17.3万平方公里,2024 年超过5.3万平方公里。

据新华社电

巴季风暴雨已致706人死亡

巴基斯坦国家灾害管理局19日说,过去24小 时,强季风暴雨引发的灾害造成46人死亡。自6月 26日进入雨季以来,季风暴雨已在巴全国范围内造 成706人死亡。

开伯尔-普什图省受灾最为严重,共有427人 死亡;其次是东部旁遮普省,共有164人死亡;巴控 克什米尔地区共有22人死亡;首都伊斯兰堡共有8 人丧生。死亡原因多为暴雨导致的房屋倒塌、山洪、

已有至少2934栋房屋受损,1108头牲畜死亡,451 公里道路和152座桥梁受到影响。 据新华社电

莫一天两起重大交通事故

据莫桑比克通讯社报道,18日上午,莫桑比克 马普托省马尼卡区和加扎省雄圭内区发生严重交通 事故,已造成至少35人死亡、数十人受伤。

报道说,马普托省马尼卡区的事故中,一辆客运 车辆偏离道路,撞上桥梁,最终坠河,造成24人丧 生。伤者已被送往当地医院接受救治。

加扎省雄圭内区的事故中,一辆重型货车与一 辆小公共相撞,造成至少11人死亡,另有多人重 伤。加扎省警察局发言人说,事故可能是客车司机 非法超车引起的。

据新华社电

速度提升有限 延迟依旧偏高 覆盖存在空白 投资更显乏力

德国5G为何"不快"又"不广"

新华社柏林8月18日电 (记者 褚怡) 当许多国家已经着 手部署更先进的5G标准、甚至测 试6G应用时,德国却在"下一代通 信"的赛道上步履沉重:速度提升有 限,延迟依旧偏高,覆盖存在空白, 投资更显乏力。从"欧洲经济火车 头"到"5G落后生",德国的数字化 雄心正遭遇意想不到的阻碍。

"网络建设未达预期"

2019年6月,移动运营商德国 电信、沃达丰、O2以及1&1在德 国联邦网络局的拍卖中,以约66 亿欧元竞得5G关键频段。当时 的目标十分明确:将网络端到端 延迟降至10毫秒以内,为自动驾 驶、远程手术、智慧工厂等延迟敏 感型场景的发展奠定基础。

然而6年后,行业测评机构 "开放信号网络测试公司"最新分 析显示,德国电信的平均延迟为 23毫秒,沃达丰和O2约为29毫 秒,均远高于国际标准组织"第三 代合作伙伴计划组织"(3GPP)为 "超可靠低延迟通信"设定的10毫 秒目标。

德国《商报》称,德国电信虽 然在速度上领先,其5G下载速率 平均达到180兆比特每秒,是4G 的3倍,但由于延迟仍难以支撑真 正的实时业务。

这就好比道路虽然明显拓 宽,但红绿灯未做优化。德累斯

顿工业大学通信网络教授弗兰 克·菲策克指出:"到目前为止,德 国还没有真正的实时移动通信, 运营商的网络建设未达预期。"

"快不起来"也"广不起来"

对工业界来说,延迟不是"几 毫秒的小事"。菲策克说,只有在 实时移动通信支撑下,自动驾驶 才具备经济可行性。例如,谷歌 旗下自动驾驶汽车子公司"出行 新方式"依赖大量车载传感器和 算力,模式昂贵且难以规模化。 要让自动驾驶真正普及,需要依 靠低延迟网络,由中央系统远程 协调和控制多辆车。

德国汽车工业协会总经理马 库斯·博利希列出一串对"毫秒级 响应"高度敏感的场景:卡车编队 行驶,即多辆卡车通过无线网络 保持紧密队列,前车动作能毫秒 级传递给后车,路口智能协同以 及远程泊车等。只要网络延迟过 高,这些功能就难以稳定运行,试 点常常"跑不起来"。

如果说高延迟让德国的5G "快不起来",那么覆盖难题则让 它"广不起来"。根据德国联邦网 络局的最新数据,全德仍有约 2.1%的国土是完全没有4G或5G 信号的"白色区域",另有约14%属 于"灰色区域",即只有部分运营 商覆盖。这样的空白主要分布在 山区、边境和人口稀少地区,短期

内要"填平"并不容易。

西班牙《国家报》评论说,德 国正面临严重的网络覆盖问题, 不仅在偏远地区,在柏林和慕尼 黑等大城市也同样如此。

"缺的不是技术"

德国媒体指出,德国的5G困 境,并非技术做不到,而是缺乏投

要把延迟降到10毫秒以下, 不只是换掉4G天线,而是需要成 倍增加基站数量并彻底改造背后 的传输网络, 这意味着巨额投资。 运营商对高成本望而却步,从而形 成了一个恶性循环:没有网络,就 不会有实时应用;没有应用,企业 也缺乏投资网络的动力。于是,德 国陷入了所谓的"数字化死循 环"。《商报》称:"实时网络完全可 行,但没人愿意为此买单。"

问题不仅出在企业层面,也 和监管效率有关。德国电信首席 执行官蒂莫托伊斯·赫特格斯多 次抱怨,在德国审批新建一个移 动基站往往比在中国慢得多。繁 琐的流程加上企业的犹豫,使得 德国的5G部署层层受阻。

《商报》就此评论说:"德国缺 的不是技术,而是开拓精神。为 什么不在一座城市打造满负荷网 络,在每根路灯上布设小基站,并 建设本地数据中心? 如果认真对 待5G,就必须认真测试。"

韩国年轻人生活新趋势:

早睡早起 去"白店"跳舞

韩国近年出现一个新趋势:年轻人开始在意健 康,推崇早睡早起,于是去夜店买醉和跳热舞的人少 了,清晨去咖啡厅跳劲舞的人多起来!

《韩国先驱报》近日报道,在韩国首都首尔一家 咖啡厅,每天清晨7时已是热闹非凡,人们在抹茶生 椰拿铁、柠檬美式等咖啡的香气中,或尽情跳舞,或 闲聊社交,然后才各自去上班、办事。

不少人表示,相比于夜店生活,他们如今更愿意 规律作息、健康呼吸,闻咖啡香而非二手烟,头脑清 醒而非醉眼迷离,认认真真跳舞和社交,以积极方式 开启新的一天。

一名中学男生告诉记者,他平时喜欢音乐,也喜 欢呼吸清晨的空气,所以经常一大早独自跑去咖啡 厅跳舞,享受并放松一番,然后元气满满地去上学。

现年31岁的女子米凯拉·萨洛蒙斯说,她从加拿 大迁居韩国,很快就被"白店"而非"夜店"的生活理念 所吸引。她说:"我喜爱聚会、喜爱跳舞,但讨厌熬夜、 讨厌宿醉。因此,这('白店')对我而言简直完美!"

这类咖啡厅不仅吸引了中青年,也受到老年人 的欢迎。年逾六旬的李景熙(音译)说:"我20多岁 时,晚上总是喝太多酒。如今大家清早聚会、注重健 康,这是我以前没见过的!"

首尔这家咖啡厅的创办者说,他注意到清晨营业 的咖啡厅数量很少,于是萌生开"白店"的想法。他希 望更多人能享受清晨的美好时光,"8时以前,世界很 安静,交通不繁忙,人们尚未被各类事务烦扰"。

如今,"白店"理念正被越来越多人接受,各种衍 生活动也应运而生。例如,这家咖啡厅与多个品牌 合作,举办读书会、清晨电影放映会;与企业接洽,开 发增进员工福祉的团建项目。

在首尔夜生活繁华的商业区,以往消费者要排 长队才能挤进夜店喝上一杯。近年,这些地方虽仍霓 虹闪烁,但生意大不如前,不少夜店甚至关门待租。

路透社去年12月报道,韩国酒精消费自2015年 达到顶峰以来减少了12%。报道认为,年轻人健康 意识增强是韩国酒精消费减少的原因之一。

新华社专特稿 杨舒怡

涉嫌种族歧视辱骂

英一男子被全国足球场禁人

新华社伦敦8月18日电(记者 马邦杰) 在英 超首轮利物浦主场对阵伯恩茅斯的比赛中,一名男 子因涉嫌歧视性辱骂伯恩茅斯前锋安托万·塞门约, 被禁止进入英国所有足球场。

这起事件发生在比赛第29分钟,塞门约当时向裁 判报告遭受歧视性辱骂,比赛随即暂停。当地警方近 日证实,一名47岁的利物浦男子因涉嫌种族歧视和破 坏公共秩序而被逮捕。该男子随后被有条件保释,保 释条件包括禁止在英国境内观看任何正规足球比赛, 且不得在指定足球场一英里范围内逗留。目前警方仍 在和利物浦足球俱乐部合作,进行后续调查。



这是8月18日在哈萨克斯坦阿拉木图拍摄的雨后彩虹。

新华社记者 李任滋 摄